Urcéeni Planckovy konstanty

Pripravné ulohy:

1. Urceni rychlosti pohybu proloZenim regresni linearni funkce (prace na PC)
Zavislost drahy na Case:

t (s) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
s (m) 2,33| 5,16 7,11| 9,62| 12,57| 15,93| 17,15| 21,15| 22,56| 24,79

Sestrojime bodovy graf (izolované body). ProloZenim regresni linearni funkce uréime
smérnici, ktera odpovida rychlosti rovhomérného pohybu v = 2,546 m/s.

2. Redeni tlohy spojené s apletem Fotoelektricky jev
Na elektrodu z cesia dopada zareni. Brzdné napéti ma hodnotu 0,1 V, vystupni prace pro cesium je
1,93 eV. Vypoctéte pfi jaké frekvenci zareni zane prochazet fotoproud. Ovérte na apletu.
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Zaddni simulované laboratorni prdce:
Z pocitacové simulace , Vnéjsi fotoelektricky jev” urcete hodnotu Planckovy konstanty.
Postup:

Spustte pocitadovy aplet z webu vascak.cz zalozka Fyzika — Fyzika ve Skole — XII. Optika — 23. Fotoelektricky
jev.

Naucte se ovladat zménu materialu elektrody, na kterou dopada zareni, zménu frekvence dopadajiciho
zareni, zménu brzdiciho napéti. Hrubé Ize ménit tahnutim, jemné pomoci Sipek.

Vyucujici vam urdi, z ¢eho bude vase elektroda.

Nastavujte brzdného napéti od 0,1V do 1,0 V po desetiné voltu a pro kazdé napéti urcete frekvenci, pfi
niz za¢ind ampérmetr méfit elektricky proud (elektrony prekonaji brzdéni).

Upravte tabulku tak, aby kineticka energie byla v joulech a frekvence v hertzich.

Sestrojte graf Zdvislost frekvence na kinetické energii, prolozte do grafu regresni linearni funkci a zapiste
jeji analytické vyjadreni.

Ze smérnice linearni funkce uréete hodnotu Planckovy konstanty.

Pripravte excelovsky soubor, v némz budou jména ¢lenl skupiny, bude v ném uveden material elektrody,
tabulka (energie-frekvence), graf s prolozenou linearni funkci a jeji rovnici a vypoctend Planckova
konstanta.

Nazev souboru tvofi jména ¢lenl skupiny. Soubor poslete mailem na adresu vaseho vyucujiciho fyziky.



